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La data de 16.06.2021 a fost inregistrat la Consiliul Superior al Magistraturii, sub nr. 
12631/12659/ST/2021, Raportul nr. 21-2180/DIP/2021 al lnspectiei Judiciare, privind cererea de 
aparare a independentei $i reputatiei profesionale, forrnulata de doamna Mina Andreea 
Cristina, inspector judiciar in cadrul Dlrectiei de lnspectle pentru procurori a lnspectiei Judiciare. 

Anallzand cererea formulata de catre doamna procurer inspector Mina Andreea Cristina, 
raportul tnspectiel Judiciare $i vazand inscrisurile ata$ate, Sectia pentru procurori constata 
urmatoarele: 

La data de 03.06.2021, lnspectia Judlclara a fost sestzata de vlcepresedintele Consiliului 
Superior al Magistraturii in temeiul art. 30 alin. (2) din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul 
Superior al Magistraturii, republkata, cu modlficarile $i cornpletarlle ulterioare, cu cererea 
formulate de doamna inspector judiciar Mina Andreea Cristina din cadrul Directiei de inspectie 
pentru procurori, in vederea efectuarii verlflcarilor necesare, pentru a aprecia in ce masura 
sustlnerlle expuse in cuprinsul acesteia sunt de natura a afecta independenta profesionala a 
magistratului vizat. 

Cererea formulate de inspectorul judiciar rnentlonat a fost lnreglstrata sub nr. 
6283/02.06.2021 la cabinetul vlcepresedlntelui Consiliului Superior al Magistraturii $i a fast 
intitulata de petenta ,,Completare la cererea de apiirare a independentei profesionale formulatii 
la data de 31.03.2021 ~i inregistratii la tnspectta Judiciarii pentru verificari sub nr.21-1285". 

Prin referatul din 04.06.2021 inspectorul judiciar titular al lucrarli 21-1285 a propus 
conducerii lnspectlel Judiciare inregistrarea cererii formulate de doamna inspector judiciar Mina 
Andreea Cristina sub nurnar nou la Directia de inspectie pentru procurori, motivat de 
imprejurarea ca solicitarea acesteia se refera la alte persoane $i la o alta lucrare, neexistand 
vreo legatura intre acestea. 

din 01 iulie 2021 

SECJIA PENTRU PROCURORI 

HOTARAREA nr. 630 

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII 

"Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independen\ei justi\ie1" 
(art. 133 alin.1 din Constitu\ie, repubhcata) 

CONSI LIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURI I 
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A apreciat petenta ca solutta inspectorului [udiciar, dispusa in conformitate cu art. 45 alin. 
(5) din Legea nr. 317 /2004 nu este, conform legii, supusa niciunei cenzuri din partea 
inspectorului sef, cu atat mai putin din partea directorului Directiei de lnspectie pentru 
procurori, acesta fiind $i unicul motiv rational pentru care inspectorul sef a dispus prin Ordinul 
nr. abrogarea art. 31 alin. (4) $i (5) ale Regulamentului privind normele de 
efectuare a lucrarilor de mspectie, aprobat prin Ordinul nr. 136/2018, texte care prevedeau: 
,,(4) Rezolutio de tncepere a cercetiuii disciplinare este supusa avizdrii de directorul directiei $i 

inspectorul-se]. (5) Dispozitiile art. 18 se aplicd in mod corespuntiitor, iar avizul negativ nu 
impiedicd efectuarea cercetdrii disciplinare." 

S-a apreciat ca o atare solutle regularnentara instituia un control nepermis al rezolutitlor 
de incepere a cercetarli disciplinare, echivalent prin extrapolare cu confirmarea de catre 
procurorul ierarhic superior a ordonantei de punere in rnlscare a actiunil penale, ceea ce ar fl 

. cu privire la cercetarea disciplinara in lucrarea emiterea avizelor negative nr. 
nr. 

In cuprinsul sesizaru, doamna procurer inspector Mina Andreea Cristina a aratat, in 
esenta, ca a solicitat apararea independentei profesionale fata de activitatea doamnelor 

inspector . 1 lnspectiei Judiciare ~i . inspector 
judiciar, inlocuitor al directorului Directiei de tnspectie pentru procurori, dasfasurata in legatura 
cu lucrarea nr. , avand ca obiect cercetarea disciplinara efectuata de petenta fata de un 
procurer din cadrul Parchetului de pe langa Judecatoria Ramnicu Valcea. 

S-a precizat ca, in fapt, de la momentul forrnularii cererii de aparare a lndependentel 
profesionale la data de 31.03.2021, lucrare lnregistrata sub nr. $i nesolutlonata pana in 
prezent, persoane din conducerea tnspectlei Judiciare au desfasurat constant activltati ce pun in 
dlscutie independenta sa ca inspector judiciar, toate culrninand la data de 28.05.2021 cu 
tncalcarea vadita a Legii nr. 317/2004, cand au exercitat o cenzura neperrnlsa de lege, prin 

~I ernlsf de catre petenta in lucrarea nr. disciplinare nr. 

La data de 07.06.2021 referatul mai sus mentionat a fost avizat $i confirmat de 
conducerea lnspectiei Judiciare, cererea petentei inregistrandu-se la Dlrectia de lnspectie pentru 
procurori sub nr , fiind repartizata la aceeasl data. 

sectla pentru procurori retine ca cererea formulate de doamna inspector judiciar 
procurer Mina Andreea Cristina priveste activitatea de avizare, de catre inspectorul sef adjunct 
procuror Monica Ple$ea $i inspectorul judiciar - inlocuitor al directorului de Dlrectle de inspectle 
pentru procurori - procuror Crenguta Andreea Lionte, a rezolutlei de incepere a cercetarll 

.Consiliul Superior al Magistraturi1 este garantul independentet JUSti\iei" 
(art. 133 alin.1 din Constltutie, republicat~) 

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII 
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s-a rnentlonat ca, in atare Irnprejurarl, contrar acestui cadru legal $i regulamentar, 
, in calitate de inspector sef adjunct $i inspectorul judiciar 

. in calitate de inlocuitor al directorului Directiel de lnspectie pentru procurori, au emis 
avizele negative nr. $i in care au retlnut: 11/nspecfia judiciara nu a Jost sesizatii cu 
privire la tnciitcarea de ciitre procurorul .... a dispozulilor procedurale cu privire la percnezuia 
domiciliorii realizatii la data de 22.03.2021, iar inspectorul judiciar nu s-a sesizat din oficiu; 

totodotii apreciem ca nu sunt aplicabile in cauza prevederile art. 24 a/in. 4 din Regu/amentul 
privind normele de efectuore a lucriirilor de lnspectle". 

S-a apreciat ca, in mod evident, avizele negative ce constata pretinsa lipsa a sesizarf sub 
aspectul abaterii disciplinare prevazute de art. lin Legea nr. 303/2004, sunt in esenta o 
infirmare partiala a rezolutlei de incepere a cercetarf disciplinare, nepermisa de lege, cu 
consecinta afectarf independentei profesionale a inspectorului judiciar $i a gravei afectarl a 
cercetarli disciplinare incepute in cauza. 

S-a precizat ca avizele de orice fel a rezolutlilor de incepere a cercetartl disciplinare 
reprezlnta acte nepermise de lege, cu lnfrangerea clara a garantiilor de Independents $i 
lmpartialltate de care beneficlaza in activitatea speciflca orice inspector judiciar, conform art. 72 
alin. (1) din Legea nr. 317/2004. 

Dincolo de vadita afectare a independentei profesionale a subsemnatei, in calitate de 
inspector judiciar, s-a invocat pe fond atat contradictorialitatea intre motivarea avizelor $i 
dispunerea lor, cat $i vadlta netemeinicie a acestora. 

Astfel, in avizele negative se predzeaza inaplicabilitatea art. 24 alin. (4) din RNELI. 

" , in calitate de inspector sef adjunct - ,,dnei inspector 
.,e rolul tnspectlei Judiciare. Cererea de abtinere a fost rezolutata de inreglstrata sub nr. 

tnfrant orice cerinte de legalitate a procedurii disciplinare, incalcari ce au fast inlaturate de 
inspectorul sef prin abrogarea dtspozltulor care le-au introdus nelegal in procedura discipllnara. 

A precizat doamna inspector judiciar Mina Andreea Cristina ca la data de 09.04.2021 I-a 
fast repartizata lucrarea nr. . ce vizeaza activitatea unui procuror din cadrul Parchetului 
de pe langa Judecatorla Ramnicu Valcea, iar prin rezolutla nr. a dispus 
inceperea cercetarli disciplinare fata de acest procuror sub aspectul savar$irii abaterilor 
disciplinare prevazute de art. Legea nr. 303/2004. 

La data de 26.05.2021 inspectorul judiciar in calitate de 
director al Directiel de lnspectie pentru procurori a formulat cerere de abtinere de la avizarea 
rezolutiel nr. , in considerarea lmpreiurarii ca petenta a formulat cererea de 
aparare a independentel profesionale impotriva activltatil desfasurate de aceasta, lucrare 

uConsiliul Superior al Magistraturii este garantul mdependentei justi\ie1" 
(art 133 alin.1 din Constitu\ie, repubhcata) 

CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII 
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Prin Ordinul nr. 102/ 02.09.2020, a fost modificat art. 24 alin. (4) al RNELI, in sensul 
prevederii:,, (4) Cu ocazio efectuarii verlficiirilor prealabi/e, inspectorii pot constata $i alte fapte 
decot cele reclamate, situaile in care tntocmesc proces-verbal de sesizare din oficiu potrivit art. 
12 a/in. (7). Nu se tntocmeste proces verbal daca faptele constatate au aceeasi naturii ori se a/Iii 
in /egaturii cu cele care fotmeozii obiectul sesuiirii," 

in sltuatia in care se constata inaplicabilitatea art. 24 alin. {4} din RNELI, in mod evident se 
poate retine exclusiv faptul ca petentul nu a reclamat anumite fapte $i nici nu au fost constatate 
in cursul verificarilor prealabile fapte de aceeasi natura sau in legatura cu cele care forrneaza 
obiectul seslzarli, ceea ce in mod neechivoc nu poate justifica lipsa sesizaril sub aspectul abaterii 
disciplinare prevazute de art. din Legea nr. 317/2004, astfel cums-a retinut in avizele 
negative emise. 

in concret, in lucrarea nr. , petentul - a transmis tnspectiel Judiciare o 
serie de rapoarte intocmite de organele de cercetare penala cu privire la activitatea desfasurata 
de un procurer din cadrul Parchetului de pe langa Judecatoria Ramnicu Valcea in diverse cauze 
penale $i fata de anumiti inspectori $i comisari de polltie. 

lnspectorul judiciar desemnat a realizat conform art. 45 alin. (1), (3) $i {5} din Legea nr. 
317 /2004 o incadrare in fapt $i in drept a aspectelor sesizate, dlspunand prin rezolutie inceperea 
cercetarii disciplinare sub aspectul savar$irii abaterilor disciplinare prevazute de art. 
din Legea nr. 317/2004. 

in drept, s-a precizat ca se rnentin aceleasl argumente ca cele invocate in cererea de 
aparare a independentei profesionale ce face obiectul lucraril nr. lntrucat principiul 
independentei $i impartialitatii inspectorului judiciar, prevazut in dlspozltttle art. 72 alin. (1) din 
Legea nr. 317/2004, conform carora "lnspectorii judiciari i~i desfa~oara activitatea in mod 
independent $i impartial" face parte integranta ~i totodata, garanteaza respectarea principiului 
Independentei $i impartialitatii rnaglstratilor, astfel cum acesta este consflntit de art. 124 alin. 
(3) din Constitutie $i respectiv art. 2 alin. {3) $i art. 3 alin. (1) din Legea nr. 303/2004 privind 
statutul [udecatonlor $i procurorilor, republicata, cu rnodlflcsrtle $i completarlle ulterioare. 

Fata de cele de mai sus, doamna inspector judiciar procurer Mina Andreea Cristina a 
apreciat ca dovedita neechivoca imixtiune in activitatea sa in calitate de inspector judiciar, de 
natura a ii afecta grav lndependenta profesionala, $i a solicitat, in temeiul art. 30 alin. (5) din 
Legea nr. 317/2004, ~i cu privire la aceste aspecte, in completarea cererii lnltiale de afectare a 
independentei profesionale, aflsarea la sediul lnspectiel Judiciare ~i publicarea pe site-ul acestei 
instltutf a comunicatului ce va fi publicat pe site-ul Consiliului Superior al Magistraturii, precum 
$i efectuarea de catre Sectia pentru procurori a tuturor demersurilor necesare pentru a se 

.Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independentei justitiei" 
(art, 133 .ilm.1 din Constitutle, rcpubhcata) 
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Lucrarea Inreglstrata sub nr. la lnspectia judiciara a fost repartlzata doamnei 
procurer inspector Mina Andreea Cristina, verlflcarile prealabile fiind finalizate la data de 
25.05.2021. La aceeasi data, in baza art. 45 alin. (5) din Legea nr. 317/2004, in lucrarea mai sus 
mentlonata, inspectorul judiciar (petent in lucrarea nr. 21-2180), a emis minuta $i rezolutia nr. 

, dispunand inceperea cercetaru disciplinare fata de procurorul 
din cadrul Parchetului de pe langa Judecatorla Valcea, sub aspectul comiterii abaterilor 
disciplinare prevazute de art. 99 lit. c) si t) din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecatorilor 
$i procurorilor, republlcata, cu modificarile $i completarlle ulterioare. 

in cadrul procedurii de avizare reglernentata prin art. 18 din Regulamentul privind 
normele de efectuare a lucrarilor de lnspectle aprobat prin Ordinul nr. : al 
mspectorului-sef al lnspectiei Judiciare, cu modificarlle ulterioare, in lucrarea 
inlocuitorul directorului Directiei de inspectie pentru procurori, in persoana doamnei inspector 

din contlnutul caruia rezulta ca mai 
multi lucratorl din cadrul Biroului de investigatii criminale au adus la cunostinta conducerii 

sptul ca ,,atdt in data de cu ocozia desfii~urarii 
unor activitiiti procedurale (perchezitii), cat~; in alte situatii ce tin de supravegherea, indrumarea 
realizatii de ciitre domnul procuror din cadrul Parchetu/ui de pe langa Judeciitoria 
Ramnicu Valcea, a cauzelor penale a/late in cercetare la lucriitorii de politie, comportamentul 
acestuia a f ost neadecvat, generiind o stare tensionotii in rekuio dintre ce/e doua structuri." 

in dovedirea aspectelor semnalate, a atasat un 
nurnar de 6 rapoarte intocmite de lucratorli de politie, inregistrate sub numerele 

al· 

nr. . avand ca obiect ,,un posibil comportament 
necorespunziitor manifestat de domnul procuror din cadrul Parchetului de pe langa 
Judeciitoria Riimnicu vtucea". 

La baza seslzarii mentlonate a fost atasat raportul nr. 

sesizarea formulata de nr. 

in ceea ce prlveste sltuatia de fapt, Sectia pentru procurori retine ca, la data de 
09.04.2021, la lnspectia Judiciara - Dlrectia de lnspectie pentru procurori a fost tnreglstrata sub 

realiza analiza intr-un termen scurt a aspectelor cuprinse in cererea initiala, care face obiectul 
lucrarii nr.. .· ~i respectiv in cea completatoare. 

in sustinerea cererii, doamna inspector judiciar procurer Mina Andreea Cristina a invocat 
mai multe referiri privind principiul independentei $i impartialitatii inspectorilor judiciari 
cuprinse in reglernentarlle Internationale $i in leglslatla romana, la nivel legal $i infralegal. 

nConsiliul Superior al Magistraturii este garantul independentei justitiei" 
(art. 133 alin.1 din Constitu\ie. republirata] 
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emis avizul intitulat "aviz negativ" nr. similar cu avizul anterior rnentionat, fiind adaugata 
aprecierea "ca nu sunt aplicabile in cauzii prevederile art. 24 a/in. 4 din Regulamentul privind 
normele de efectuare a lucriirilor de inspectie", 

Sectia pentru procurori retine ca, prin Raportul nr. 21-2180/2021, lnspectia Judlciara a 
propus respingerea cererii de aparare a independentei profesionale, formulata de doamna 

I a 

in referire la un posibil comportament necorespunzator manifestat de procurorul 
pentru a dispune conform competentel, 

Tn acest context, s-a constatat ca lnspectla judiclara nu a fast seslzata cu pnvire la 
tncalcarea de catre procurorul ' a dtspozttiilor procedurale cu privire la perchezitla 
dornlciliara realizata la data de iar inspectorul judiciar nu s-a sesizat din oficiu. 

Tn lipsa unei sesizari conforme, s·a apreciat ca procedura discipllnara nu poate fi 
dernarata, motiv pentru care s-a avizat negativ rezolutla cu privire la inceperea cercetarli 
disciplinare fata de procurorul , sub aspectul savar$irii abaterii disciplinare prevazute 
de art. Legea nr.303/2004 privind statutul judecatorilor ~i procurorilor republtcata ~i 
modificata, 

La aceeasl data, inspectorul sef adjunct al lnspectlel Judiciare, doamna 

a inaintat conducerea 

judiciar ·, a emis avizul intitulat "aviz negativ" nr. 
privind rezolutia nr. prin care inspectorul desemnat aleatoriu cu 
solutionarea cauzei a dispus, in temeiul art. 45 alin. (S) din Legea nr. 317/2004 privind Consiliul 
Superior al Magistraturii, republlcata, cu modlflcarlle $i cornpletarlle ulterioare, inceperea 
cercetarf disciplinare fata de procurorul din cadrul Parchetului de pe langa 
Judecatoria Ramnicu Valcea, sub aspectul comiterii abaterii disciplinare prevazute de art. 

_0_a nr. 303/2004 privind statutul judecatorilor $i procurorilor, republicata ~i rnodiflcata, 
in considerarea urrnatoarelor argumente: 

Conform art. 24 alin. (3) din Regulamentul privind normele de efectuare a lucrarilor de 
Inspectie, "Verifidirile prealabile sunt, de regula, /imitate la situatio de fapt sesizatii." 

Potrivit art. 24 alin. {4}, "Cu ocazia efectuarii verificiuttor prealabile, inspectorii pot 
constata orice alte fnciilciiri ale normelor legate sau regulamentare decdt cele invocate tn 
sesizare, situatle in care intocmesc un proces-verbal de sesizare din oficiu in conditiile art. 12 
a/in. (7). 11 

In conformitate cu prevederile art. 45 alin. (2) din Legea nr. 317 /2004, sesizarea adresata 
lnspectiei Judiciare trebuie sa contina "{ ... ) indicii concrete cu privire la situat;a de fapt care a 
determinat sesizarea ( ... )". 

S-a rnentionat ca, prin adresa 
tnspectlei Judiciare sernnalarile formulate de 

.Consiliul Superior al Magistraturu este garantul independentei justi\ier 
(art 133 alln.1 din Constitu\ie, republicaHI) 
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procuror inspector Mina Andreea Cristina, in principal ca inadrnisiblla, iar in subsidiar ca 
nelntemelata. 

Fata de prevederile art. 30 alin. (1), art. 35 alin. (1) lit. a), art. 71 alin. (1) $i (2) din legea 
nr. 317 /2004 $i art. 62 alin. (1) din Regulamentul de organizare $i functionare a lnspectlei 
Judiciare, aprobat prin Ordinul nr. 134/2018 al inspectorului sef, s-a apreciat ca cererea 
doamnei procuror inspector Mina Andreea Cristina este lnadmlsiblla, in considerarea faptului ca 
inspectorii judiciari sunt suspendatl de drept din functiile de ludecator $i procuror pe durata 
exercitarf mandatului de inspector judiciar, iar legiuitorul a rnentionat in mod expres ca doar 
procedura dlsclplinara, sanctlunlle $i abaterile disciplinare sunt aplicabile $i inspectorilor 
judiciari, nu doar [udecatorllor $i procurorilor de la instante $i parchete. 

Referitor la procedura de avizare, de catre inspectorul sef adjunct procuror ., 
ii inspectorul judiciar- 

- procuror , a rezolutlel de incepere a cercetarf disciplinare nr. 
emlsa de catre doamna procuror inspector Mina Andreea Cristina in 

lucrarea nr. , tnspectia Judlciara a apreciat, in Raportul nr. 21-2180/2021, fata de 
dlspozltiile art. 18 alin. (1) $i (4) $i art. 31 alin. (6) din Regulamentul privind normele de efectuare 
a lucrarilor de lnspectle, aprobat prin Ordinul inspectorului sef al lnspectiei Judiciare nr. 
136/2018, cu modificarile $i completarile ulterioare (denumit in continuare RNELI), ca inclusiv 
rezolutia de 'incepere a cercetarf disciplinare este supusa procedurii avizarii de catre conducerea 
tnspectiel, insa cercetarea dlsclplinara nu este influentata de un eventual aviz negativ, de altfel, 
obligativitatea existentei avizului pe rezolutia de incepere a cercetarll disciplinare nelmpunand 
emitentului obligativitatea emiterii doar a avizelor pozitive. 

Tinand cont de cele mai sus expuse, s-a considerat ca avizele negative nr. 
$i nr. ale inlocuitorului directorului Directiei de lnspectie 

pentru procurori $i lnspectorurul sef adjunct au fost emise in lucrarea nr. .u respectarea 
normelor ce reglernenteaza procedura avlzarll, respectiv art. 18 din Regulamentul privind 
normele de efectuare a lucrartlor de inspectle. 

in sustinerea aplicabllltatil art. 18 din acelasi regulament a fost avuta in vedere $i 
Hotsrarea nr. din a Sectiel pentru procurori in materie dlsciplinara din cadrul 
Consiliului Superior al Magistraturii (ernlsa in dosarul ), in care la se 
mentloneaza ca ( ... ) .Sectia retine ca avizarea ~; confirmarea actelor tntocmite de inspectorii 

judiciari sunt previizute 5i de dispozitiile art. 18 din Regulamentul privind normele de efectuare a 
lucriirilor de tnspectie, aprobat prin Ordinul nr. 136 din 11 decembrie 2018 al lnsoectorului-sef al 
tnsoectie! Iudiclare", apreciind ca aceste dlspozltil, precum ~i cele prevazute de art. 47 alin. (3) 
din legea nr. 317 /2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii, republicata, "( ... ) instituie o 

_consiliul Superior al Mag1stratuni este garantul mdependentei JUSti\1ei" 
(art. 133 alin. 1 din Consntuue, republic at~) 
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obiect, printre altele, inclusiv efectuarea de verlficart care sa stablleasca daca au existat sltuatii 
de incalcare a independentei inspectorilor judiciari, Sectia pentru procurori apreciaza ca cererea 
de aparare a independentei profesionale formulata de un inspector judiciar este admisibila. 

al lnspectlel Judiciare, care a avut ca concluziile cuprinse in Raportul . 

Potrivit art. 72 alin. (1) din Legea nr. 317/2004, "inspectorii judiciari i5i desfa5oarii 
activttateo in mod independent ~; impartial", iar potrivit art. 78 alin. (2), "Pe perioada 
mandatului, inspectorii judiciari au toate drepturile judeciitorilor 5i procurorilor detasat', precum 
5i obligatiile previuute de lege pentru judeciitori 5i procurori." 

Totodata, conform art. 58 alin. {3) teza I din Legea nr. 303/2004, "In perioodo deta5iirii, 
judeciitorii 5i procurorii i5i postreazii calitatea de judeciiior sou procuror 5i beneficiazii de 
drepturile oreviizute de lege pentru personalul detasat." 

Fata de aceste prevederi legale exprese, in acord ~i cu practica anterioara a Consiliului 
Superior al Magistraturii, care, prin Hotararea nr. 608/24.05.2018 a Plenului, a luat act de 

conditie de validitote a rezolutie! prin care se dispune admiterea sesiziirii, exercitorea actiunii 
disciplinare ~; sesizorea sectiel carespuruiitoare", hotarare ramasa definitiva prin decizia civila 

a inaltei Curti de Casatie ~i Justitie - Completul de 5 [udecatori, pronuntata in 
dosarul 1 r. 

La data de 15.06.2021, doamna procuror inspector Mina Andreea Cristina a transmis 
Inspectlei Judiciare oblecttunile formulate la Raportul ntocmlt de lnspectla 
Judiciara, crltlcand legalitatea ~i temeinicia raportului. 

in esenta, a sustinut ca concluziile din raport privind inadmisibilitatea cererii sale de 
aparare a lndependentei profesionale Incalca dtspozitlile art. 72 alin. (1) din Legea nr. 317/2004 
~i neaga inspectorilor judiciari dreptul de acces la garantlile de independenta profeslonala 
conferite prin lege, contrazlcand o practice constants a Consiliului Superior al Magistraturii, fiind 
indicata in acest sens Hotararea nr. 608/2018 a Plenului. 

S-a mai aratat ca, concluziile din raport privind netemeinicia cererii mentionate denota 
lipsa oricarei analize, justiflcand exclusiv regularitatea emiterii avizului negativ ~i nu lipsa 
ingerlntei dovedite prin emiterea unui astfel de aviz, cu consecinta gravei afectari a 
independentei profesionale ~i a procedurii disciplinare vizate de acest aviz negativ. 

A mai precizat doamna procuror inspector Mina Andreea Cristina ca au fost invocate, in 
mod contradictoriu concluziilor de netemeinicie a cererii, argumentele Sectiei pentru procurorl 
retlnute in Hotararea nr. . conform carora avizarea actelor intocmite de 
inspectorii judiciari este prevazuta de RNELI ~i instituie, conform art. 47 alin. (3) din Legea nr. 
317 /2004, o conditie de validitate a actului emis. 

.Cons1hul Superior al Magistraturi1 este garantul independen~ei justi~iei" 
(Mt 133 alin.1 din Constitu\ie, republicatli) 
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in ceea ce prlveste activitatea de avizare a rezolutlel de incepere a cercetarn disciplinare, 
ernisa de doamna procuror inspector Mina Andreea Cristina in lucrarea nr. , Sectia 
pentru procurori urmeaza a avea in vedere urmatoarele dlspozltii legale aplicabile: 

Conform art. 18 alin. (1) din Regulamentul privind normele de efectuare a lucrartlor de 
inspectle, ,,Referatele, rezotuttite, notele 5i rapoartele intocmite de inspectori In lucriirile de 
inspecfie repartizate, denumite tn continuare ,,acte", se ovtzeatii ori se confirmii, dupii caz, 
potrivit legii nr.317/2004 5i prezentului regulament." 

Art. 18 alin. (4) din acelasl regulament arata ca : ,,Daca Legea nr. 317/2004 nu prevede 
expres confirmarea de ciitre inspectorul-sef, actul se avizeazii de directorul de ditectie 5i de 
tnspectorut-sef ". 

Tot la sectiunea a 4-a privind ,,Avizarea 5i confirmarea actelor intocmite de inspectorii 
judiciari", la art. 18 alin. (5) din acelasi regulament se prevede ca '1n procedura de ovizore a 
actelor, se emit urmiitoarele categorii de avize: 

a) avize favorabile fiira observatii 
b) avize favorabi/e cu observatti 
c) avize negative." 
Conform alin. (7) din acelasi articol, ,,Avize/e favorabile cu observatii 5i avizele negative se 

motiveaza, in scopul fundamentiirii temeinice a solutiitor, concluziilor sau, dupii caz, a 
propunerilor cuprinse in actele supuse aviziirii. lnc/uderea tn cuprinsul motiviirii cvizeior a 
orkiiror consideratii cu privire la constatiirile de /apt ale inspectorilor judiciari este interzisii", 

Art. 24 alin. (3) - (4) din acelasi regulament stlpuleaza ca , Verificiirile prealabile sunt, de 
regulii, /imitate la situatta de /apt sesizatii. Cu ocazia efectuiirii verificiirilor prealabile, inspectorii 
pot constata 5i a/te fapte dedit cele reclamate, situatie in care intocmesc proces-verbal de 
sesizare din oficiu potrivit art. 12 a/in. (7). Nu se tntocmeste proces-verba/ dacii faptele 
constatate au aceeasi naturii ori se of/a in legiitura cu ce/e care formeazii obiectul sesitiirti." 

Dlspozltlile Legii nr. 317/2004 prevad confirmarea de catre inspectorul sef al lnspectiei 
Judiciare a urmatoarelor acte: 

- Rezolutla de clasare ernlsa in domeniul raspunderf disciplinare a magistratilor - art. 45 
alin. (4), 

- Rezolutia de admitere sau de respingere a sesizaru ernisa in domeniul raspunderll 
disciplinare a rnagistratllor - art. 47 alin. (3) ~i 

- Raportul de evaluare a formei de vinovatle ce incurnba magistratului care a savar~it o 
eroare judiciara - art. 741 alin. (8). 

Sectia pentru procurori apreciaza ca, in mod corelativ, actele mai sus rnentionate pot fi 
infirmate de inspectorul ~ef, acestea nemaiproducand efectele in vederea carora au fast 

HConsiliul Superior al Magistraturii este garantul independen\ei justi\iei" 
(art. 133 alin. 1 din Constitu\ie, republicata) 
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Sectia pentru procurori retine ca, potrivit art. 133 alin. (1) din Constitutia Romaniei, 
,,Consi/iul Superior al Magistraturii este garantul tndependentei justitiei''. 

in conformitate cu prevederile art. 30 alin. (1) teza I din Legea nr. 317 /2004, .Sectii!« 
coresounziitoare ale Consiliului Superior al Magistraturii au dreptu/, respectiv obligatia 
coretotiva, de a se sesiza din ofitiu pentru a apara judecatorii ~; procurorii impotriva oriciirul act 
de imixtiune in activitatea profesionalo sou in legdtura cu oceasta, care ar putea ajecta 
independenta sou impartiatttateo judecdtorilor, respectiv importiolttatea sou independenta 
procurorilor in dispunerea solutuk», in conformitate cu Legea nr. 304/2004 privind organizarea 
judiciaro, republicatd, cu modificarile ~i completiuile ulterioare, precum ~i impotriva oriciuui act 
care ar crea suspiciuni cu privire la acestea:" 

intocmite. 
Reglementarea dlstincta a conftrrnarf $i avizarf actelor intocmite de inspectorii judiciari 

are la baza, asadar, efectele juridice diferite pe care acestea le produc. 
In concluzie, Sectia apreclaza ca un aviz negativ exprimat cu privire la rezolutla de 

incepere a cercetarli disciplinare nu lmpiedica efectuarea cercetaru disciplinare. 
Sub acest aspect, imprejurarea ca art. 31 alin. (4) ~i (5) din Regulamentul privind normele 

de efectuare a lucrarllor de mspectle, aprobat prin Ordinul al inspectorului 
sef, au fost abrogate prin Ordinul al inspectorului sef, invocata de doamna 
procurer inspector Mina Andreea Cristina, nu are relevanta cu privire la avizarea inclusiv a 
rezolutiei de incepere a cercetaril disciplinare prevazuta de art. acelasi 
regulament, acest din urma articol stabilind cadrul general de aplicare a procedurii avlzarli 
actelor intocmite de inspectorii judiciari. 

in acord cu cele de mai sus, privitor la Hotararea nr. Sectiei pentru 
procurori in materie discipllnara din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii (emlsa in dosarul 
nr. ramasa definltiva prin decizia civila. a inaltei Curti de Casatie $i 
Justitie - Completul de 5 judecatort, pronuntata in dosarul invocata in cuprinsul 
Raportului nr de catre tnspectia Judlclara $i de doamna procurer Mina Andreea Cristina 
prin obiectiunile formulate, Sectia pentru procurori retlne ca, prin hotararea rnentionata, s-a 
constatat nulitatea absoluta a unei rezolutf de exercitare a unei actluru disciplinare, lipsind una 
dintre condltllle prevazute de lege pentru validitatea acesteia, respectiv confirmarea in condltli 
de legalitate a rezolutiei, Or in cazul de fata, este vorba despre o rezolutie de incepere a 
cercetarii disciplinare, a carei validitate nu este supusa cerlntel legale a conflrrnarii de catre 
inspectorul sef al lnspectiel Judiciare, prevazuta in Legea nr. 317/2004 pentru alte acte emise de 
inspectorii judiciari. 

.Consdiul Superior al Magistraturii este garantul independentei justitiei• 
(art 133 ahn.t din Constitutie. republicatA) 
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Potrivit art. 72 al in. (1) din Legea nr. 317 /2004, "lnspectorii judiciari i$i desfa$ODrii 
activitatea in mod independent $i impartial", iar potrivit art. 78 alin. (2), ,,Pe perioada 
mandatului, inspectorii judiciari au toate drepturile ludeciitontor $i procurorilor detosat; precum 
5i obligatiile previuute de Jege pentru iudeciitor! st procurori." 

Conform dispozltillor art. 3 alin. (11) din Legea nr. 303/2004, ,,Procurorii sunt lndependem! 
in dispunerea solututor, in conditiile previuute de Legea nr. 304/2004 privind organizarea 
judiciara, republicata, cu modlfkiuite $i completiitile uiterioore." 

Referiri privind independents procurorilor se regasesc ~i in reglernentanle lnternatlonale, 
dupa cum urrneaza: 

- Principiile fundamentale referitoare la independenta magistratului, adoptate la Milano 
in anul 1985 ~i confirmate de Adunarea Generala a Organizatlei Natiunilor Unite, in care se 
preclzeaza la art. 1 ca .independenta magistraturii trebuie qarontotii de ciitre stat 5i enuntata in 
Constitutie sou a/ta lege nafionalo, tar toate institutiile guvernamentale sou altele trebuie sa o 
respecte", iar la art. 2 se rnentloneaza ca ,,sistemul juridic va decide in problemele care ii sunt 
inaintate, impartial, pe baza faptelor $i in conformitate cu legea, fora vreo restrictie, inf/uenta 
lncorectii, sugestie, presiune, amenintare sou interferenta, directo sou indirecta, din orice parte 
sau pentru orice motiv". 

- Consiliul Consultativ al Procurorilor Europeni (CCPE) in avizul nr. 13/2018 privind 
independents, responsabilitatea $i etica procurorilor arata ca prin "independenta" se lntelege 
faptul ca procurorii nu sunt supusl vreunei ingerlnte ilegale in exercitarea atrlbutiilor lor de a 
asigura respectarea $i aplicarea legii $i a statului de drept $i ca, in acest context, nu sunt supusi 
niciunei presiuni politice sau oricaret alte lnfluente ilegale. In acelasl act, se mai preclzeaza ca 
independenta se aplica atat serviciului public de urmarlre penala/mintsterulul public in 
ansamblul sau, cat $i procurorilor luati individual. 

- Conventia de la Havana pentru prevenirea crimei ~i tratamentul dellncventilor, adoptata 
la Congresul VIII al Organlzatiei Natiunllor Unite prevede la pct. 4 ca ,,statele vegheaza ca 
procurorii sa-~i indeplineasca atributiile prof esionale in deplinii libertate, f ara a face obiectul 
unor lnttmtoiirt, ntinuiri, fora a suferi ingerinte nefondate 5i fora a fi se angaja, in mod 
nejustijtcat, responsabilitatea civilii, penalii sau de alto naturii." 

Sectia pentru procurori retine, deci, ca principiul independentei justitiei presupune ~i 
independenta flecarul procuror in parte, in exercitarea functiilor sale judiciare, inclusiv in 
perioada exercltarf functiei de inspector judiciar, lndependenta magistratului in acest caz fiind 
de esenta functlei detinute (inspector judiciar). 

Astfel, lndependenta este capacitatea magistratului de a decide rnasuri, conform legii, 
fara nici o interventie sau influenta externa, capacitatea de a con~tientiza factorii externi ce 

,.Consiliul Superior al Magistraturii este garantul independentei just1\ie1" 
(art. 133 alin.1 din Constitu\ie, repubhca!a) 
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adjunct al lnspectiei Judiciare se rnentloneaza ca "lnspectia Judiciarii nu a Jost sesizotii cu privire 
la tnciilcareo de ciitre procurorul a dispozitiilor procedura/e cu privire la oercbezuk: 
domiciliara realizata la data de iar inspectorul judiciar nu s-a sesizat din oficiu", se 
apreciaza $i ca "nu sunt aplicabile in cauza prevederi/e art. 24 a/in. 4 din Regulamentul privind 

normele de efectuare a lucriirilor de inspecue. ", astfel tncat exlsta o vadita contradlctie intre 

considerentele avizelor rnentionate. 
1n consecinta, avand in vedere ca, fata de sltuatla de fapt retlnuta, s-a conturat o 

condulta de natura a aduce atingere independentei doamnei procurer inspector Mina Andreea 
Cristina, Sectia pentru procurori apreciaza necesara o lnterventie in acest sens, astfel ca va 

admite cererea domniei sale. 

al inspectorului sef Sectia observa ca, desi in motivarea avizului nr. 

influenteaza sau creeaza aparenta unei lnfluente, precum $i capacitatea de a respinge factorii de 
natura externa ce influenteaza sau creeaza aparenta unei lnfluente. 

Prin urmare, nicio persoana, autoritate sau entitate nu are dreptul de a actiona de asa 
rnanlera lncat sa creeze aparenta neechivoca a influentaril unei anumite solutii, alta decat cea 
care ar trebui stabilita de catre inspectorul judiciar, ln baza legii, a probatoriului administrat $i 

potrivit constiintei sale. 
Asadar, referitor la cererea de aparare a independentei profesionale, forrnulata de un 

inspector judiciar procuror, scopul unei interventll a Sectlel pentru procurori a Consiliului 
Superior al Magistraturii este acela de a asigura condltl! optime pentru realizarea atributlilor 

specifice functiei detlnute. 
Cu titlu preliminar, Sectia pentru procurori retlne ca Regulamentul privind normele de 

efectuare a lucrarilor de lnspectie, aprobat prin Ordinul inspectorului sef al lnspectiei Judiciare 
nr. 136/2018, cu modiflcarile $i completarile ulterioare, prevede 3 tipuri de avize in procedura 
prevazuta la art. 18, printre care nu se regaseste $i avizul partial negativ, cum sunt in fapt avizele 
nr. 1i nr ale lnlocultorului directorului Directiei de inspectie 
pentru procurori $i inspectorului sef adjunct al lnspectiei Judiciare, care nu critica intreaga 
solutie dispusa de inspectorul judiciar. 

Sectia pentru procurori apreclaza ca, desl avizele emise cu privire la rezolutia nr. 
nu lrnpiedica inceperea cercetarii disciplinare in lucrarea nr.: modul 

de formulare $i motivarea acestora sunt de natura a afecta lndependenta profesionala a 
doamnei procurer inspector Mina Andreea Cristina, creand, la nivel subiectiv, o presiune asupra 
acesteia, presiune de natura a afecta procesul deliberativ in cercetarea dlsciplinara mantlonata, 
dar sl in exercitarea ultertoara a functiet. 

wConsihul Superior al Mag,straturii este garantul independentei JUSti\1e,~ 
(art. 133 alin.1 din Constitutie, republicatA} 
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Data in Bucuresti, la data de 01 iulie 2021 
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Art. 2 - Prezenta hotarare se comunidi doamnei procurer MINA ANDREEA CRISTINA, 
inspector judiciar in cadrul Directiei de lnspectle pentru procurori a tnspectlei Judiciare. 

SEqlA PENTRU PROCURORI A 
CONSILIULUI SUPERIOR AL MAGISTRATURII 

HOTARA~TE 
Art. 1 - Admiterea cererii de aparare a independentei profesionale, forrnulata de 

doamna procurer MINA ANDREEA CRISTINA, inspector judiciar in cadrul Dlrectiel de lnspectle 
pentru procurori a lnspectlel Judiciare. 

Privitor la solicitarea doamnei procurer inspector Mina Andreea Cristina, formulate in 
temeiul art. 30 alin. (5) din Legea nr. 317 /2004, Sectla pentru procurori apreclaza ca nu se 
impune publicarea unui comunicat pe site-ul institutlei, avand in vedere faptul ca ordinea de zi 
solutionata a ~edintei Secttei din data de 01.07.2021, in care se regaseste, la punctul 10, solutla 
de admitere a cererii de aparare a lndependentel profesionale a doamnei procurer inspector, se 
publica pe site-ul Consiliului Superior al Magistraturii. 

Pentru considerentele anterior aratate, in conformitate cu dlspozltlile art. 30 din Legea 
nr. 317/2004 privind Consiliul Superior al Magistraturii ~i art. 75 din Legea nr. 303/2004 privind 
statutul judecatorllor ~i procurorilor, ambele republicate, cu rnodlficarlle ~i completanle 
ulterioare, prin vat direct ~i secret, cu majoritatea voturilor membrilor prezenti (4 voturi 
Admitere ~i 3 voturi Respingere); 

HConsiliul Superior al Magistraturii este garantul independen\ei justi~iel" 
(art. 133 alin.1 din Constltutie, republica!~l 
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